



Випуск 5, червень 2014

Огляд новин торговельного законодавства України

Питання ТБТ, СФЗ та інші торговельні питання



Період моніторингу: 22 травня – 20 червня 2014 року

Проекти нормативних актів, що проходять громадське обговорення

Санкції за порушення законодавства про зовнішньоекономічній діяльності

Проект Закону України “Про внесення змін до Закону України “Про зовнішньоекономічну діяльність”

Етап проходження: громадське обговорення

Ініціатор: Міністерство економічного розвитку та торгівлі

Дата оприлюднення: 19.06.2014

Короткий зміст: Законопроектом пропонується встановити один вид санкцій за порушення законодавства про зовнішньоекономічну діяльність, а саме індивідуальне ліцензування зовнішньоекономічних операцій. Інші види санкцій, такі як заборона зовнішньоекономічної діяльності та штрафи, пропонується скасувати. Також було запропоновано розширити підстави для припинення та призупинення санкцій. З практичної точки зору індивідуальне ліцензування і раніше було основним заходом впливу за порушення законодавства, але усунення інших видів санкцій сприятиме законодавчій визначеності. В цілому пропонувані зміни можуть дещо зменшити ризики для експортерів та імпортерів і сприяти зростанню міжнародної торгівлі, хоча вплив буде обмеженим.

Джерело:

<http://www.me.gov.ua/Documents/Download?id=a4c318a3-aa90-420f-b3df-b44b2c4fe608>

Ліцензування зовнішньої торгівлі алкогольними напоями та тютюновими виробами

Проект наказу Міністерства економічного розвитку і торгівлі України “Про внесення змін до Порядку оформлення та видачі

Зміст

Проекти нормативних актів, що проходять громадське обговорення .1

Санкції за порушення законодавства
про зовнішньоекономічній діяльності .. 1

Ліцензування зовнішньої торгівлі
алкогольними напоями та тютюновими
виробами 1

Скасування ліцензування імпорту
активних фармацевтичних інгредієнтів 2

Проекти нормативних актів, що розглядаються Верховною Радою.....3

Обіг продуктів тваринного та
рослинного походження в Україні 3

Технічне регулювання 5

Стан розгляду раніше описаних законопроектів.....6

Стандартизація 6

Маркування харчових продуктів 6

Маркування лікарських засобів..... 6

ліцензій на право імпорту, експорту спирту етилового ректифікованого виноградного, спирту етилового ректифікованого плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів”

Етап проходження: громадське обговорення

Ініціатор: Міністерство економічного розвитку та торгівлі

Дата оприлюднення: 10.06.2014

Короткий зміст: Проектом пропонується скоротити перелік документів, потрібних для отримання ліцензії. Практичні вимоги для її отримання лишаються незмінними. Міністерство економічного розвитку та торгівлі замість отримання документів від замовника перевіряє інформацію в адміністративному порядку. Таким чином зменшується адміністративне навантаження на експортерів та імпортерів. Варто відзначити, що при цьому були збережені невинновдані вимоги щодо щорічного підтвердження дії ліцензії після сплати щорічної плати за ліцензію.

Джерело:

<http://www.me.gov.ua/Documents/Download?id=49d0e373-6468-4c71-a436-e80514167e47>

Скасування ліцензування імпорту активних фармацевтичних інгредієнтів**Проект Закону України “Про внесення змін до деяких законів України (щодо скасування ліцензування імпорту активних фармацевтичних інгредієнтів)”**

Етап проходження: громадське обговорення

Ініціатор: Міністерство охорони здоров'я

Дата оприлюднення: 26.05.2014

Короткий зміст: Проектом пропонується скасування ліцензування для імпортерів активних фармацевтичних інгредієнтів, введення якого з 1 січня 2015 року передбачалось Законом від 4 липня 2012 року №5038-VI “Про внесення змін до деяких законів України щодо ліцензування імпорту лікарських засобів та визначення терміна “активний фармацевтичний інгредієнт”. Прийняття проекту дозволить зберегти статус-кво в даній сфері, але створить нерівні умови для імпорту готових лікарських засобів, де імпортери повинні отримати ліцензію відповідно до згаданого вище закону.

Джерело:

http://civic.kmu.gov.ua/consult_mvc_kmu/consult/poll/project/3137

Проекти нормативних актів, що розглядаються Верховною Радою

Обіг продуктів тваринного та рослинного походження в Україні

Проект Закону №4986 "Про державний контроль у сфері забезпечення безпечності та якості харчових продуктів і кормів, благополуччя тварин"

Етап проходження: включено в порядок денний

Ініціатор: Кабінет Міністрів

Дата оприлюднення: 02.06.2014

Короткий зміст: Проект №4585 – це доопрацьований варіант проекту №3424, що раніше розглядався Верховною Радою і описувався у випуску №2 цього бюлетеню.¹ До проекту вносились переважно редакційні правки. Законопроект спрямований на гармонізацію норм українського законодавства із нормами ЄС і сприятиме реалізації Угоди про Асоціацію з ЄС.

Запровадження таких норм скоріше посилить державний контроль за харчовими продуктами, хоча деякі бюрократичні процедури будуть усунуті. Це спрощуватиме експорт товарів на ринки країн ЄС та країн, що гармонізують своє законодавство з законодавством ЄС, але може збільшити торговельні бар'єри у торгівлі харчовими продуктами з країнами СНД. Також варто відмітити, що законопроект у запропонованому вигляді містить внутрішні суперечності та не повністю узгоджений з іншими законами. У разі прийняття без відповідних змін його впровадження може мати негативні наслідки через колізію та нечіткість правових норм.

Джерело:

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=51169

Проект Закону №4055а "Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною"

Етап проходження: очікує розгляду комітетом

Ініціатор: Кабінет міністрів

Дата оприлюднення: 11.06.2014

Короткий зміст:

Проект Закону спрямований на гармонізацію українського законодавства з нормами законодавства ЄС. Наслідком цього стане посилення контролю за обігом побічних продуктів тваринного походження. Проект є доопрацьованим варіантом законопроекту, запропонованого до громадського обговорення

¹ Огляд новин торговельного законодавства України №2/2014

http://www.ier.com.ua/ua/trade_policy_project/newsletter/trade_legislation/?pid=4386

Держветфітослужбою у березні, який описувався у відповідному випуску цього бюлетеню.

Зокрема передбачається запровадження принципу простежуваності та НАССР (Системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках) та забезпечення знешкодження небезпечних побічних продуктів. Залежно від рівня небезпеки таких продуктів дозволитиметься їх використання у сільському господарстві та промисловості після їх знешкодження. Також пропонується дозволити ввезення в Україні побічних продуктів II та III (нижчих) категорій ризику.

Порівняно з законопроектом внесеним на обговорення, проект було дещо лібералізовано. Зокрема було усунуто положення про заборону ввезення в Україну продуктів II категорії ризику та щодо встановлення державними органами окремих процедур обігу відходів.

У 2013 році імпорт продуктів, зазначених в законопроекті, складав близько 280 млн дол. США², з них 14 млн дол. США припадало на імпорт товарів товарної позиції УКТ ЗЕД 2301 (борошно, крупи та гранули тваринного походження) та 265 млн дол. США – товарної позиції 2309 (продукти для годівлі тварин) .

Джерело:

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=51270

Проект Закону №4055а-1 "Про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною"

Етап проходження: очікує розгляду комітетом

Ініціатор: Народні депутати

Дата оприлюднення: 20.06.2014

Короткий зміст:

Проект Закону, поданий народними депутатами, на відміну від урядового законопроекту №4055-а, пропонує заборонити імпорт продуктів II категорії ризику. Також пропонується надати ширші повноваження щодо контролю за учасниками ринку контролюючим органам. Інші положення проекту змістовно аналогічні до урядового, хоча є певні відмінності у формулюванні.

Джерело:

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=51438

² Побічні продукти тваринного походження можуть відноситися до товарних позицій УКТЗЕД 2301 та 2309. При цьому складовими товарів позиції 2309 можуть бути продукти як рослинного, так і тваринного походження.

Технічне регулювання

Проект Закону №4954 «Про технічні регламенти та оцінку відповідності»

Етап проходження: Очікує на розгляд комітетом

Ініціатор: Народні депутати

Дата оприлюднення: 29.05.2014

Короткий зміст: Законопроект, внесений рядом народних депутатів більшості, повторює текст законопроекту винесеного на громадське обговорення Міністерством економічного розвитку та торгівлі у квітні цього року.³ Тексти є ідентичними за винятком кількох речень, що стосуються змін до інших законів.

Законопроектом пропонується об'єднати основні положення законів України "Про підтвердження відповідності" та "Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності" для створення єдиного законодавчого акту в сфері технічного регулювання. Також законопроект дозволить повністю виконати зобов'язання України в рамках СОТ щодо технічних регламентів та оцінки відповідності. Передбачається максимальне використання міжнародних норм і насамперед впровадження технічних регламентів ЄС як національних з мінімальними необхідними змінами для пристосування до українських умов.

Важливим елементом закону є створення передумов для взаємного визнання оцінок відповідності в рамках міжнародних об'єднань призначених органів. В цілому впровадження таких норм повинне сприяти зростанню міжнародної торгівлі та розширенню співпраці з ЄС.

Джерело:

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=51130

³ Огляд новин торговельного законодавства України №3/2014
http://www.ier.com.ua/ua/trade_policy_project/newsletter/trade_legislation/?pid=4415

Стан розгляду раніше описаних законопроектів

Стандартизація

Проект Закону №4585 «Про стандартизацію»

Етап проходження: Прийнятий Верховною Радою. Очікує підписання Президентом

Ініціатор: Кабінет Міністрів

Дата оприлюднення: 30.09.2013

Джерело:

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=50449

Маркування харчових продуктів

Проект Закону №0912 «Про внесення змін до деяких законів України щодо інформування населення про вміст у харчовій продукції генетично модифікованих організмів»

Етап проходження: Проект відхилено, незважаючи на підтримку комітету та керівництва Верховної Ради

Ініціатор: Кабінет Міністрів

Дата оприлюднення: 04.10.2012

Джерело:

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=45055

Маркування лікарських засобів

Проект Закону №4868 про внесення змін до Закону України "Про лікарські засоби" (щодо удосконалення процедури реєстрації лікарських засобів)

Етап проходження: Очікує розгляду комітетом

Ініціатор: Народні депутати

Дата оприлюднення: 14.05.2014

Джерело:

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=50897

Огляд підготовлено в рамках проекту
«Торговельна політика і практика в Україні».

Проект реалізує Інститут економічних досліджень і політичних консультацій у співпраці з Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та Національною радою торгівлі Швеції за фінансової підтримки Уряду Швеції.

Мета проекту:

Підвищення прозорості торговельної політики і практики в Україні у контексті вимог СОТ та ЄС та посилення інституційної спроможності Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та інших центральних органів державної влади України щодо виконання зобов'язань членства у СОТ у сфері прозорості.

Термін виконання:

січень 2012р. – грудень 2014р.

Основні завдання Проекту:

- Розробка проекту нормативно-правового акту стосовно порядку надання інформації для забезпечення вимог прозорості в рамках СОТ.
- Організація семінарів, круглих столів та тренінгів з питань забезпечення прозорості в рамках зобов'язань України за Угодами СОТ про ТБТ та СФЗ та з інших питань торговельної політики для державних службовців та представників бізнесу.
- Експертна допомога у підготовці інформаційних та аналітичних матеріалів щодо торговельної політики України.

*Відповідальний за випуск **Кравчук Віталій** e-mail: kravchuk@ier.kiev.ua*

Інститут економічних досліджень та політичних консультацій
01030 Київ, вул. Рейтарська, 8/5А
тел.: +38 044 278-63-60
факс: + 38 044 278-63-36
www.ier.com.ua

Відділ обробки запитів і нотифікацій та інформаційного забезпечення
Департаменту співробітництва з СОТ та питань торговельного захисту
Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
тел./факс: + 38 044 596-68-39
тел.: + 38 044 521-13-50,
e-mail: ep@me.gov.ua

Погляди та інтерпретації, представлені у цій публікації, не обов'язково відображають погляди Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та Уряду Швеції